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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 LUGLIO  2015 

- A - 

OGGETTO:  DELIBERA     PROPOSTA      GIUNTA       AL        CONSIGLIO    

PROPOSTA N.  16  DEL 11/06/2015 

“APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER 

L’ASSEGNAZIONE E LA GESTIONE DEGLI ORTI URBANI” 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta in oggetto; 

 

Rilevato che la relazione richiama le sotto elencate delibere: 

 

 Consiglio Comunale del 23.10.2000 “RIFORMA DEL 

DECENTRAMENTO – APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER 

L’ASSEGNAZIONE E LA GESTIONE DEGLI ORTI URBANI” 

3) di demandare alle Direzioni competenti la definizione di un primo elenco di 

aree da destinare a “orto urbano” entro sei mesi dall’esecutività del presente 

provvedimento; 

 

 Delibera di Giunta del 21 giugno 2001 “APPROVAZIONE DELLE 

NORME TECNICHE DI ATTUAZIONE DEL REGOLAMENTO 

COMUNALE PER L’ASSEGNAZIONE E LA GESTIONE DEGLI ORTI 

URBANI” 

2) di stabilire che l’individuazione delle aree da destinare ad orto urbano, 

effettuata sulla base degli elenchi e degli elaborati cartografici e dei dati 

identificativi e la relazione secondo le presenti norme tecniche, costituisce a tutti 

gli effetti Progetto Unitario, in ottemperanza all’art. 42 bis delle norme del 

P.U.C.; 

 

 Delibera di Giunta 12 luglio 2001 “APPROVAZIONE ELENCHI 

TERRENI DA DESTINARE AD “ORTO URBANO” IN ATTUAZIONE 

DEL DISPOSITIVO DELL’ART. 5 DEL REGOLAMENTO PER 

L’ASSEGNAZIONE E LA GESTIONE DEGLI ORTI URBANI – 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 126/2000” 

1) Di approvare gli allegati elenchi A-B-C e D, parte integrante e sostanziale 

del presente provvedimento che individuano i terreni da destinare a “orto urbano”, 

nonché i criteri di determinazione del canone; 
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 Delibera di Giunta 6 agosto 2009 “ADESIONE AL PROGETTO 

NAZIONALE DELL’ASSOCIAZIONE NAZIONALE COMUNI 

ITALIANI, ITALIA NOSTRA E COLDIRETTI “ORTI URBANI: 

L’ARTE DEL COLTIVARE DENTRO LE CITTA” 

 

1) di aderire al progetto nazionale "Orti Urbani: l'arte del coltivare dentro le città" 

ed al relativo Protocollo d'Intesa, firmato il 30 settembre 2008 dall'Associazione 

Nazionale Comuni Italiani e dall'Associazione Italia Nostra, avente per oggetto il 

"Trasferimento delle conoscenze tra Comuni e la diffusione delle iniziative volte 

alla valorizzazione e riqualificazione degli orti urbani";  

2) di prendere atto, che, nell'ottica del progetto di cui al precedente punto l), gli 

uffici tecnici dei Municipi V Valpolcevera, VI Medio Ponente e VIII Medio 

Levante hanno già provveduto ad identificare un primo elenco di aree di proprietà 

comunale, come verificato dalla Direzione Patrimonio Demanio e Sport, da 

destinare ad "orti urbani"; 

 

4) di dare atto che i Municipi potranno concorrere all'ampliamento del progetto 

cittadino denominato "Orti Urbani: l'arte del coltivare dentro le città" attraverso 

l'individuazione successiva di nuove ed ulteriori aree da destinare a tale  scopo, da 

adottare con successivi provvedimenti deliberativi; 

 

 Delibera di Giunta 24 aprile 2012 “APPROVAZIONE DELLE LINEE 

GUIDA PER LA GESTIONE E LA CONDUZIONE DEGLI ORTI 

URBANI CITTADINI” 

di approvare, nelle more dell'emanazione del costruendo Piano del Verde, le linee 

guida per la gestione e la conduzione di orti urbani innovativi, allegato quale parte 

integrante al presente provvedimento, quale primo strumento di disciplina e 

regolamentazione di tale tipologia di orti non ricompresa nel regolamento 

comunale per l'assegnazione e la gestione di orti urbani. 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO, LA GIUNTA 

E PRESIDENTI DI COMMISSIONI CONSILIARI 

 
        Riferire in apposita riunione di Commissione entro Novembre 2015 gli 

adempimenti svolti relativi alle delibere in premessa richiamati. 

 

 

 

 

Proponente: Grillo  (PDL) 


